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Marianne Gorre voorzitter 

Robbe De Wilde, Dietbrand Van Durme, Katharine Claus, Piet Van 

Heddeghem, Herman Strobbe, Lieve De Gelder schepenen 

Albert De Geyter, Annelien Van Der Gucht, Bram De Winne, Claudine 

De Pauw, Freija Colpaert, Herman Maudens, Hilde Anneessens, Ira Lina 

Piscador, Jan Tondeleir, Johan D'Hauwe, Karel Van Imschoot, Kathy 

Mercie-Mertens, Leentje Grillaert, Mieke De Roeve, Paul Lauwers, Peter 

Blancquaert, Sabas Moschidis, Sofie Wijmeersch, Tony Van Heuverswyn, 

Wouter Bracke raadsleden 

Pieter Orbie algemeen directeur 

Verontschuldigd: Albert De Geyter raadslid verontschuldigd voor 1 

Herman Maudens raadslid verontschuldigd voor 1 

Karel Van Imschoot raadslid verontschuldigd voor 1 

Leentje Grillaert raadslid verontschuldigd voor 1 

Tony Van Heuverswyn raadslid verontschuldigd voor 1 

Afwezig: Walter Govaert raadslid 

 

OPENBARE ZITTING 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter opent de vergadering en informeert de aanwezigen dat nog niet iedereen 

online is, maar dat eraan gewerkt wordt om iedereen toe te voegen aan de online 

vergadering. Ze geeft eveneens het nummer van ICT door, voor het geval er thuis 

problemen zouden opduiken. Ze vraagt de raadsleden de chat enkel te gebruiken om het 

woord te vragen, niet voor onderlinge communicatie.  

 

Raadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der Gucht vraagt wie er momenteel niet aangemeld is.  

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter legt uit hoe men dit kan zien in Microsoft Teams. 

 

RaadslidRaadslidRaadslidRaadslid    Van Der GuchtVan Der GuchtVan Der GuchtVan Der Gucht vraagt of het klopt dat schepen De Gelder, raadslid Grillaert en 

raadslid Maudens niet actief zijn op dit moment.  

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter beaamt dit, en zegt dat er hieraan gewerkt wordt. Er is overleg met deze 

raadsleden. 

 

Raadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der Gucht vraagt te communiceren wanneer ze er zijn. 

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter zegt dat men dit ook kan zien in de chatfunctie.  
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Raadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der Gucht stelt dat men dan geen meerderheid heeft om te vergaderen. 

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter beaamt dit, maar herhaalt dat men in contact is met deze raadsleden.  

 

Raadslid BrackeRaadslid BrackeRaadslid BrackeRaadslid Bracke zegt dat de oppositie niet voltallig is, maar merkt op dat raadslid Govaert 

ook niet online is.  

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter bevestigt dit.  

 

Raadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der Gucht vindt het jammer dat de meerderheid niet voltallig is. Er was 

gevraagd om reeds om 19.00 in te loggen, dat is drie kwartier geleden. Ze zal nu blijven, 

omdat er een aantal personen een presentatie hebben voorbereid, maar ze vraagt de 

volgende raad op tijd te beginnen uit respect voor de oppositie en voor de medewerkers. 

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter gaat ervan uit dat alle collega’s reeds tussen 19.00 en 19.30 proberen binnen 

te geraken. Ze had op enig begrip gerekend. Deze eerste zitting is kort gehouden als een 

test. Het is niet uit onrespect voor de oppositie, maar wegens technische problemen dat 

een aantal raadsleden niet tijdig aanwezig zijn. 

 

Schepen Van DurmeSchepen Van DurmeSchepen Van DurmeSchepen Van Durme wenst de voorzitter bij te vallen. Sommige van de huidige 

afwezigheden waren tijdig aanwezig in het gemeentehuis. Het is dus geen onwil.  

 

1. Goedkeuring notulen van 21 januari 2020 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter merkt op dat er geen opmerkingen waren. Ze gaat ervan uit dat de notulen 

zijn goedgekeurd. 

 

Raadslid MaudensRaadslid MaudensRaadslid MaudensRaadslid Maudens laat weten dat hij aanwezig is. 

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter dankt, en herhaalt haar oproep om vanaf nu de chatfunctie enkel te 

gebruiken om het woord te vragen. Ze besluit dat er geen opmerkingen zijn, en dat het 

verslag is goedgekeurd. 

 

Stemming 

voor: 23 Alain Pardaen, Marianne Gorre, Robbe De Wilde, 

Dietbrand Van Durme, Katharine Claus, Piet Van Heddeghem, 

Herman Strobbe, Lieve De Gelder, Annelien Van Der Gucht, 

Bram De Winne, Claudine De Pauw, Freija Colpaert, 

Hilde Anneessens, Ira Lina Piscador, Jan Tondeleir, 

Johan D'Hauwe, Kathy Mercie-Mertens, Mieke De Roeve, 

Paul Lauwers, Peter Blancquaert, Sabas Moschidis, 

Sofie Wijmeersch, Wouter Bracke 

tegen: 0  

onthouding: 0  
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De raad keurt dit goed.  

    

2. Maatregelen binnen zorg- en welzijnsactiviteiten van het OCMW in 

functie van de coronacrisis 

De directeur van welzijn en de directeur van het woonzorgcentrum zullen een actuele 

toelichting geven over de maatregelen binnen zorg- en welzijnsactiviteiten van het OCMW 

in het kader van de coronacrisis. 

 

Het voorstel is om hier kennis van te nemen. 

    

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter geeft het woord aan de directeur van sociale zaken en de directeur van het 

woonzorgcentrum, die een toelichting zullen geven met betrekking tot de maatregelen die 

het lokaal bestuur genomen heeft in het kader van de coronacrisis. 

 

Hans OnselaereHans OnselaereHans OnselaereHans Onselaere zal drie thema’s bespreken. Hij begint bij de sociale dienst. De 

dienstverlening werd op heel korte termijn omgebouwd. Men legde zich toe op vier 

categorieën van personen die het meest kwetsbaar zijn en het meeste zorg nodig hebben: 

- De ouderen (vooral 80+ers) 

- Personen met een psychische of psychiatrische problematiek 

- Personen met een verslavingsproblematiek 

- Gezinnen met een verhoogde kans op intrafamiliaal geweld.  

Met deze groepen probeert men minstens één uur per week contact te hebben 

(telefonisch of via andere communicatiemiddelen). Daarnaast startte men de belactie op, 

waarbij men 1671 gezinnen met 80+ers belde, om in te schatten of er ondersteuning nodig 

was. Hiervan hadden 20 gezinnen zeer sterke ondersteuning nodig vanuit het Sociaal Huis, 

en 288 worden wekelijks opgebeld door vrijwilligers om hun sociaal isolement te 

doorbreken. Dit wordt enorm geapprecieerd.  

We stelden daarnaast een ondersteuningsteam op om patiënten te ondersteunen bij 

ontslag uit het ziekenhuis. Deze mensen zijn soms nog Covid-positief. Ze moeten een 

plaats krijgen in een zorginstelling.  

Naast deze bijzondere acties loopt ook de reguliere werking verder. Het aantal vragen 

(bijvoorbeeld over schuldbemiddeling, intrafamiliaal geweld, werkloosheidsuitkering, 

voorschotten, algemene informatievragen…) neemt sterk toe. We communiceerden één 

centraal nummer naar de bevolking voor dergelijke vragen.  

We geven mee dat  

- een groot deel van de bevolking psychische schade zal lijden. In een tweede fase 

gaan we hier sterk op moeten inzetten. We subsidiëren psychologen gedeeltelijk 

vanuit het OCMW, maar hun agenda’s zaten reeds vol voor de coronacrisis. Vooral bij 

kinderen is de schade groot.  

- er grote economische gevolgen zullen zijn, vooral bij mensen die het nu al moeilijk 

hebben, anderstaligen, en zelfstandigen. 

Voor de dienst trajectbegeleiding loopt alles door, alleen werd de methodiek aangepast. 

We vangen nog steeds vluchtelingen op via het LOI. 

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter vraagt een applaus voor de hulpverleners binnen de gemeente.  
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Applaus. 

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter vraagt de directeur hun appreciatie ook over te brengen aan zijn 

medewerkers.  

 

Schepen De GelderSchepen De GelderSchepen De GelderSchepen De Gelder benadrukt dat het op haar verzoek is dat beide directeur vanavond 

aanwezig zijn. Ze beseft dat de situatie voor iedereen moeilijk is, maar ze denkt dat de 

impact voor de klanten van het Sociaal Huis bijzonder groot is. Daarnaast wenst ze van de 

gelegenheid gebruik te maken te bevestigen het applaus ook uit te breiden naar alle 

medewerkers van de gemeente. 

 

Raadslid Van HeuverswynRaadslid Van HeuverswynRaadslid Van HeuverswynRaadslid Van Heuverswyn heeft een vraag rond de belactie. Belt men enkel naar mensen 

die klant zijn van het OCMW, of ook naar andere sociaal zwakkeren? 

 

Hans OnselaereHans OnselaereHans OnselaereHans Onselaere antwoordt dat alle 80+ers worden opgebeld, evenals alle cliënten die men 

kent en die zorg/ondersteuning nodig hebben, alsook de personen die gekend zijn bij het 

LDC. Daarnaast deden we een oproep in onze nieuwsbrief om ons te verwittigen indien 

men iemand kende die het moeilijk had. 

    

Raadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der Gucht hoort dat er voornamelijk 80+ers zijn opgebeld. Ze vindt dit een 

prachtig initiatief, maar ze wijst erop dat er ook een grote doelgroep is die we niet bereiken. 

Kunnen we geen telefoonnummer bekend maken als een babbellijn, waar mensen naar 

kunnen bellen? 

 

Hans OnselaereHans OnselaereHans OnselaereHans Onselaere antwoordt dat Vlaanderen dergelijke lijnen voorziet. We communiceerden 

deze nummers reeds (vb CAW, Awel, Zelfmoordlijn…). Het is erg moeilijk dit zelf op poten te 

zetten – er is veel logistieke en technische ondersteuning nodig. We hopen eerder naar een 

meer normale werking terug te keren, omdat de babbellijn de nood slechts gedeeltelijk 

kan oplossen.  

 

Raadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der Gucht voegt eraan toe dat de babbellijn geen corona-infolijn mag zijn. 

Men kan wel zo andere mensen bereiken.  

 

Luc De GussemLuc De GussemLuc De GussemLuc De Gussem licht de situatie in het woonzorgcentrum toe. Hij vertelt dat de lockdown 

ongeveer zes weken is begonnen. Aanvankelijk was er veel protest tegen, maar toen dit een 

week later bevestigd werd door een nationale lockdown, droogden de vragen op.  

Vervolgens besloot men zieke bejaarden niet meer naar het ziekenhuis te brengen. Ook de 

golf van verontwaardiging die hierop volgde, werd opgevangen. 

Daarna bleek er een gebrek aan beschermingsmateriaal te zijn. Het WZC begon reeds op 

12 maart met mondmaskers (eerst chemische, later chirurgische). We probeerden absoluut 

een besmetting te vermijden. Intussen hebben we voldoende materiaal om ons te 

beschermen.  

Na de besmettingen in Sint-Jozef hebben we een outbreakteam samengesteld, startten we 

een cohortsysteem op in de polyvalente zaal, en voorzagen we voldoende 

beschermingsmateriaal. We zijn er nu klaar voor. Daarnaast testen we iedereen die 

symptomen heeft. Eén personeelslid is één dag komen werken en is naar huis gestuurd 
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met koorts. Later testte ze positief. Dit is intussen veertien dagen geleden. We testten ook 

een aantal bewoners, maar steeds negatief.  

We zitten elke dag samen met het team om een eenlijnige strategie uit te dragen bij 

familie en personeel. Iedereen krijgt elke week twee mails hierover.  

Binnenkort wordt het voltallig personeel getest. Dit geeft echter enkel een 

momentopname.  

Ook bij Armonea zijn er nog geen besmettingen. In Sint-Jozef zijn zijn er 37 inwoners 

besmet en 27 personeelsleden, en zijn er 10 overlijdens.  

 

Raadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der Gucht merkt op dat Sint-Jozef erg getroffen is. Hoe is de overkoepelende 

samenwerking tussen de rusthuizen onderling en het ASZ? Welke functie heeft het ASZ? 

 

Luc De GussemLuc De GussemLuc De GussemLuc De Gussem antwoordt dat het Agentschap Zorg en Gezondheid veel coördineert. Het 

WZC rapporteert regelmatig over het aantal besmetting, de zuurstofvoorraden… Zij weten 

dus wat er gebeurt en welke reserves er zijn. Ook de eerstelijnszone Scheldekracht volgt 

heel nabij de situatie op.  

 

Raadslid Van HeuverswynRaadslid Van HeuverswynRaadslid Van HeuverswynRaadslid Van Heuverswyn stelt vast dat er weinig getest is. Wanneer zijn de testen 

toegekomen bij ons, en waarom is er niet meer getest? Daarnaast ziet hij dat ziekenhuizen 

specialistische hulp aanbieden. Hebben wij hier reeds contact mee? 

 

Luc De GussemLuc De GussemLuc De GussemLuc De Gussem antwoordt dat we vorige week bericht kregen dat we testen zouden 

krijgen – we zaten hierbij bij de eerste groep die de testen zal ontvangen. Morgen krijgen 

we een bericht wanneer we de testen zullen krijgen en moeten afnemen. Personeelsleden 

moesten doorverwezen worden naar het triagecentrum, voor de bewoners gebeurt dit via 

de huisartsenkring. We hebben geen testen in voorraad – ze worden ter beschikking gesteld 

door de overheid, dienen afgenomen te worden, en teruggestuurd te worden.  

Wat betreft de medische ondersteuning: we hebben de situatie onder controle, en zolang 

we met ons personeel voldoende hebben, houden we dit zo. Het creëert een enorme 

verbondenheid. We kijken stap per stap wat we moeten doen. We behouden onze aanpak.  

 

HansHansHansHans    OnselaereOnselaereOnselaereOnselaere voegt hieraan toe dat we dagelijks een crisiscel houden met de medische 

cel (huisartsenkring, FOD) en andere actoren. Als er op het terrein problemen zijn, kunnen 

we dit samen bekijken, of kunnen vragen worden doorgestuurd naar hogere niveaus.  

 

Raadslid BrackeRaadslid BrackeRaadslid BrackeRaadslid Bracke stelt dat personeelsleden met luchtwegklachten en koorts moesten 

komen werken met een chirurgisch mondmasker. Waarom wou de gemeente dit risico 

nemen? Daarnaast had een Wetters bedrijf de gemeente 5000 mondmaskers aangeboden 

ter aankoop. De gemeente ging er niet op in om niet in concurrentie te gaan met de 

federale overheid, en omdat de toen geleverde mondmaskers van inferieure kwaliteit 

waren. Echter, de mondmaskers van het bedrijf zijn ervoor aangekocht. Tot slot stelt de 

gemeente dat er voldoende voorraad van mondmaskers is door veel giften. Over hoeveel 

mondmaskers gaat dit, en over welk type? 

 

Luc De GussemLuc De GussemLuc De GussemLuc De Gussem antwoordt dat we de richtlijnen hebben doorgestuurd. Personeelsleden 

die ziek waren, zijn steeds naar huis gestuurd. Volgens de richtlijnen mogen echter 

besmette personeelsleden zonder symptomen wel komen werken op een covid-afdeling.  
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Over de voorverkoop van de maskers weet hij niets. Ze hebben veel maskers aangeboden 

gekregen, en kregen ook het bericht dat Zorg en Gezondheid maskers zou leveren. Drie 

weken geleden krijgen we 2800 mondmaskers, en nadien nog 1500 stuks. We hebben nu 

dus voldoende chirurgische mondmaskers. Voor de corona-afdeling hebben we minder 

mondmaskers. Zorg en Gezondheid zou ons dan echter komen ondersteunen.  

 

RRRRaadslid Brackeaadslid Brackeaadslid Brackeaadslid Bracke vraagt of vanaf heden elk verzorgende een mondmasker moet dragen.  

 

Luc De GussemLuc De GussemLuc De GussemLuc De Gussem zegt dat dit al vanaf het begin een verplichting is. We hameren erop dat 

we de bewoners niet willen besmetten. Zelfs keukenpersoneel draagt maskers.  

 

RaadslidRaadslidRaadslidRaadslid    BrackeBrackeBrackeBracke antwoordt dat hij een aantal weken geleden andere antwoorden ontving. 

Hij vraagt zich af wie er aan het liegen is. Hoe kan er dan aan de inwoners correcte 

informatie verschaft worden? Hij vraagt nog een antwoord over  de stock van mondmaskers 

en de niet-aangekochte maskers.  

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter wenst tussen te komen. Het WZC heeft zeer goede maatregelen genomen. 

Ze betreurt de agressie in zijn toon. 

 

Hans OnselaereHans OnselaereHans OnselaereHans Onselaere stelt dat er een strategische stock is, enerzijds op de gemeente voor lokale 

noden op basis van schenkingen van bedrijven. Deze schenkingen gebeurden op hetzelfde 

moment als het aanbod van het bedrijf waarover raadslid Bracke spreekt. Bovendien is de 

aankoop delicaat: welke maskers voldoen, welke garanties hebben we over de kwaliteit? 

Daarom hebben we zelf geen aankoop gedaan. Wel hebben we een collectieve aankoop 

gedaan met de eerstelijnszone, waar we ook nog een strategische stock hebben.  

 

Raadslid van HeuverswynRaadslid van HeuverswynRaadslid van HeuverswynRaadslid van Heuverswyn hoorde dat de helft van de Vlaamse gemeentes zelf 

mondmaskers ter beschikking zal stellen aan alle inwoners? Daarnaast vraagt hij hoe het zit 

met het bezoekrecht in het WZC? Zijn we klaar met de voorbereiding voor het 

bezoekrecht? 

 

Lieve De GelderLieve De GelderLieve De GelderLieve De Gelder nam het initiatief om met vrijwilligers stoffen mondmaskers te maken. Er 

zijn zeer veel mensen hiertoe bereid. Ook de diensten van de thuiszorg werken met deze 

maskers. We willen deze dan bedelen aan de eigen medewerkers. Eén mondmasker per 

gezin zal ook niet voldoende zijn. Het is ook een sociaal project om te stikken.  

 

Luc De GussemLuc De GussemLuc De GussemLuc De Gussem voegt eraan toe dat de families en de inwoners niet stonden te springen 

achter het bezoekrecht, omdat dit inbreuk doet aan de veiligheidsvoorschriften. We zullen 

het contact zoveel mogelijk beperken. Immers, hoe kunnen we bewijzen dat een bezoeker 

veertien dagen coronavrij is? Bovendien doen we ons uiterste best om de inwoners hun 

dagelijkse leven te laten verder leiden, en is er zelfs meer (digitaal) contact met de familie 

dan voordien. Men zit dus niet te verkommeren.  

 

Raadslid Van HeuverswynRaadslid Van HeuverswynRaadslid Van HeuverswynRaadslid Van Heuverswyn vraagt of er voldoende beschermingsmateriaal is voor 

bezoekers? 
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Luc De GussemLuc De GussemLuc De GussemLuc De Gussem zegt dat dit geen goed signaal zou zijn, gelet op de tekorten en de 

zuinigheid voor het aanwezige materiaal. We moeten dit reserveren voor het personeel. 

Ook andere woonzorgcentra zitten met dezelfde problemen. We hebben voorlopig nog 

geen onderrichtingen ontvangen.  

 

Raadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der Gucht vraagt of de CRA de testen komt doen? Worden de bewoners ook 

getest? 

 

Luc De GussemLuc De GussemLuc De GussemLuc De Gussem zegt dat de CRA (coördinerende geneesheer) verantwoordelijk is voor de 

bewoners, en het arbeidsregister voor de personeelsleden. De arbeidsgeneesheer, een 

vertegenwoordiger van de CRA, en een derde geneesheer zullen de testen afnemen en de 

arbeidsgeneesheer de resultaten bezorgen. Als we symptomen bij bewoners detecteren, 

wordt de CRA – al was het midden in de nacht – gecontacteerd en wordt de test meteen 

uitgevoerd.  

 

Raadslid De GeyterRaadslid De GeyterRaadslid De GeyterRaadslid De Geyter wou hetzelfde vragen als raadslid Van Der Gucht. Hij vraagt extra 

toelichting bij het CRA. 

 

Luc De GussemLuc De GussemLuc De GussemLuc De Gussem zegt dat de CRA een coördinerend en raadgevend arts is die het 

verzorgingsbeleid van het WZC mee opvolgt. Hij ondersteunt dus het medisch gebeuren. 

 

Raadslid De GeyterRaadslid De GeyterRaadslid De GeyterRaadslid De Geyter dankt, en is blij dat de sereniteit terug is gekomen, na de betichtingen 

van leugens eerder.  

 

Raadslid WijmeerschRaadslid WijmeerschRaadslid WijmeerschRaadslid Wijmeersch verwijst naar de discussie over de mondmaskers. Zou het mogelijk 

zijn dat de gemeente voor iedere inwoner een kwalitatief masker kan leveren, bijvoorbeeld 

via Think Pink? Er zijn ook handelaars die zich hiervoor willen inzetten. Het is een win-

winsituatie.  

 

DDDDe burgemeestere burgemeestere burgemeestere burgemeester zegt dat we deze week de knoop gaan doorhakken. Momenteel is er 

heel veel op de markt, met heel uiteenlopende prijzen. We zoeken ook een samenwerking 

met verschillende gemeentes om de prijs te kunnen verlagen.  

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter dankt de diensten voor hun uitgebreide antwoorden. 

 

Hans OnselaereHans OnselaereHans OnselaereHans Onselaere vervolgt zijn uitleg, ten eerste over het lokaal dienstencentrum. Dit hebben 

we heel snel moeten sluiten. We hebben de gebruikers ondersteuning op maat 

aangeboden, zoals een boodschappendienst. De mindermobielencentrale lag even stil 

wegens een gebrek aan vraag,, maar wordt nu weer opgestart. Wat betreft de gezinszorg 

voorzien we de uitbouw van een cohortzorg om een kwalitatieve zorg te bieden. Dit vraagt 

veel flexibiliteit. We moesten ook lang wachten op beschermingsmateriaal, maar dit is nu in 

orde.  

Het dienstenchequesbedrijf werd eveneens snel gesloten, en de werknemers op 

economische werkloosheid geplaatst, omdat gezinnen erg snel de poetshulp opzegden. 

Momenteel werken we aan een herstart. Ongeveer 70% van de gebruikers wenst opnieuw 

een poetshulp in te schakelen, en ook de huisartsen gaven een positief advies hiervoor. We 

willen dit op een veilige manier organiseren.  
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De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter merkt op dat raadslid Van Der Gucht een schriftelijke vraag over dit thema 

heeft ingediend. 

 

Raadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der Gucht stelt dat Aalst de thuiszorgdiensten nooit heeft afgebouwd. 

Waarom heeft men de keuze gemaakt in Wetteren toch te stoppen? 

 

Hans OnselaereHans OnselaereHans OnselaereHans Onselaere zegt dat de klanten massaal afhaakten, dat we niet wisten hoe alles ging 

evolueren, en dat we niet voldoende beschermingsmiddelen hadden. Mensen die wel 

bleven werken, moesten soms verplicht verlof opnemen of in onveilige omstandigheden 

werken.  

 

RaadslidRaadslidRaadslidRaadslid    Van Der GuchtVan Der GuchtVan Der GuchtVan Der Gucht vraagt of men wel nog bij zwaar hulpbehoevende mensen ging? 

 

Hans OnselaereHans OnselaereHans OnselaereHans Onselaere antwoordt dat, waar ondersteuning nodig was, we dit hebben geboden 

met ons zorgpersoneel. Binnen een paar maanden zullen een paar keuzes waarschijnlijk 

verkeerd lijken – maar er moesten keuzes gemaakt worden. Er was geen vraag, en we 

wilden de werknemers geen verlof laten opnemen. 

 

Raadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der Gucht vraagt waarom de werknemers niet elders werden ingeschakeld? 

Bijkomend, moeten de klanten de dossierkosten volledig betalen? 

 

Hans OnselaereHans OnselaereHans OnselaereHans Onselaere zegt dat de dossierkosten uit een basisforfait bestaat voor de 

administratieve kosten en die per kwartaal wordt betaald, en een forfait per gepresteerd 

uur. Er zal dus geen volledige vrijstelling zijn, maar dit is ook zo bij ziekte van de klant of 

een medewerker.  

De medewerkers werden niet elders ingezet omdat we hier geen signalen voor kregen, en 

we ons ook niet richten op deze profielen. In elk geval hebben we zorgverleners wel 

maximaal ondersteund, en we hebben wel woonzorgcentra ondersteund door 

poetsmedewerkers. De meeste zorgverleners staan er ook niet om te springen iemand 

vreemd in hun huis te hebben. Het was druk in de ziekenhuizen, maar haalbaar.  

 

Raadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der GuchtRaadslid Van Der Gucht dankt. 

 

Hans OnselaereHans OnselaereHans OnselaereHans Onselaere licht de kinderopvang toe. Zowel de buitenschoolse als voorschoolse 

kinderopvang zijn open gebleven voor prioritaire doelgroepen. De andere kinderen werden 

opgevangen door hun kerngezin. Ongeveer 10% van de capaciteit werd benut. Daarnaast 

vormden we de regie voor de kinderopvang voor het wijdere grondgebied. Daarnaast 

ondersteunden we de scholen tijdens de paasvakantie.  

In de marge voorzagen we pc’s voor kinderen die niet over computers beschikten. Vanaf 

morgen worden deze ter beschikking gesteld.  

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter bedankt Hans Onselaere en Luc De Gussem.  

    

Lieve De GelderLieve De GelderLieve De GelderLieve De Gelder vult aan dat ook de serviceflats niet werden vergeten.  

 

De raad neemt hiervan kennis.   
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3. Aanstelling Katrien Van der Sypt in BCSD ten gevolge einde mandaat 

mevrouw De Bruycker 

Op 31 december 2019 nam het mandaat van mevrouw Nelly de Bruycker als lid van het 

bijzonder comité voor de sociale dienst een einde. Mevrouw Winnie Meeus werd aangeduid 

als haar opvolgster, maar verzaakte aan het mandaat op 18 december 2019.  

 

Mevrouw Katrien Van der Sypt werd aangeduid als tweede opvolger. Zij liet weten het 

mandaat te willen opnemen, en diende haar geloofsbrieven in: 

− Een verklaring op erewoord dat ze zich niet in een staat van onverenigbaarheid bevindt 

− Een recent uittreksel uit het bevolkingsregister 

− Een recent uittreksel uit het strafregister. 

 

Op 29 januari 2020 legde mevrouw Van der Sypt de eed af. 

 

Het voorstel is om kennis te nemen van de aanstelling van mevrouw Van der Sypt als lid 

van het bijzonder comité voor de sociale dienst. 

De raad neemt hiervan kennis.   

    



 notulen raad voor maatschappelijk welzijn 21/04/2020 10 

 

SCHRIFTELIJKE VRAGEN 

Vraag 1 Vraag raadslid Bracke i.v.m. beschermingsmaatregelen 

woonzorgcentrum Schelderust, verpleeg -en zorgkundigen 

Het gemeentelijke woonzorgcentrum volgt de richtlijnen van de federale regering.   

 

Niettegenstaande ik volgende vragen heb; 

 

- Op 1 april 2020 stuurde ik een mail naar de gemeentediensten met volgende vraag;  

Moeten zorg en verpleegkundigen aan huis en in het woonzorgcentrum die zich 

niet goed voelen, met milde luchtwegklachten en geen hogere 

lichaamstemperatuur hebben dan (lichte koorts) 37,5 graden werken in het 

woonzorgcentrum of bij de hulpbehoevenden aan huis?   

Ja was het antwoord, ook al zijn de werknemers ziek, ze moeten komen werken, 

maar moeten verplicht een chirurgisch mondneusmasker dragen. 

Mijn vraag hierbij is; waarom neemt de gemeente hier toch het risico om inwoners te 

besmetten door deze personeelsleden verplicht aan het werk te houden en wijkt men op 

dit punt niet af van de federale richtlijnen om strengere eisen op te leggen?  Men weet dat 

heel veel mensen die besmet zijn milde of geen symptomen hebben.  

 

- Zorg en verpleegkundigen moeten enkel een mondmasker gebruiken indien ze een 

besmette covid-19 bewoner of mogelijke besmette covid-19 bewoner moeten 

verzorgen. 

Mijn vraag hierbij is;  is dit nog steeds het geval, of moeten vanaf heden alle zorg en 

verpleegkundigen een mondmasker dragen?  Hoe kan een zorgkundige weten dat een 

bewoner mogelijk besmet is met covid-19? 

 

- De gemeente Wetteren kreeg begin maart door een Wetterse firma 5000 

mondmaskers te koop aangeboden met de nodige certificaten, maar besloot niet 

op het aanbod in te gaan.  De reden was dat de gemeente niet in concurrentie wil 

gaan met de hogere overheid en dat de eerste lading mondmaskers geleverd aan 

de hogere overheid van inferieure kwaliteit waren. 

Mijn vraag hierbij is; Vele personeelsleden moesten de eerste periode zonder mondmasker 

werken, het is nochtans bewezen dat een mondmasker-mondbedekking van welke aard 

dan ook de kans op overdracht sterk verminderd.  Waarom hebben jullie onnodige risico’s 

genomen en niet al het mogelijke gedaan om de zorgbehoevenden in onze gemeente 

maximaal te beschermen?  

 

- Zorg en verpleegkundigen mogen een mondneusmasker gedurende 8 uur dragen 

zonder naar buiten te gaan, ongeacht het aantal interventies.  Een mondmasker 

mag meermaals gebruikt worden na sterilisatie. 

Mijn vraag hierbij is; op welke manier gebeurd deze sterilisatie en wordt dit mondmasker 

opnieuw door dezelfde zorgkundige gedragen? 
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- De gemeente stelt dat ze meer dan voldoende voorraad hebben om bij te springen 

wanneer de bevoorradingsflows vanuit de provincie tijdelijk opgeschort worden. 

Mijn vraag hierbij is, over welke hoeveelheid mondmaskers gaat dit per type?  Waarom het 

risico lopen dat er zeer veel bewoners in het woonzorgcentrum besmet zouden worden 

door de voorraad mondmaskers niet aan te spreken om alle zorg en verpleegkundigen te 

voorzien van een masker en op die manier een uitbraak te voorkomen. 

 

- Onze gemeente telt meerdere woonzorgcentra, familiezorg, enz …  

Mijn vraag hierbij is; staat de gemeente onderling met deze diensten in contact om 

beschermingsmateriaal door te geven waar mogelijk? 

 

- Er is beloofd, van de hogere overheid uit, vele testkits te verdelen onder de 

woonzorgcentra, iedereen zal getest worden.  

Mijn vragen hierbij zijn; Hoeveel besmette bewoners/personeel tellen het 

woonzorgcentrum schelderust, Armonea Overbeke, Sint-Jozef?  Wanneer zullen deze 

testkits in handen zijn van de Wetterse woonzorgcentra? 

    

Dit werd reeds besproken. 

Vraag 2 Vraag raadslid Van Der Gucht i.v.m. buurtdienstenbedrijf 

Graag had ik geweten waarom de beslissing werd genomen om de dienstverlening van het 

buurtdienstenbedrijf stop te zetten tijdens deze coronacrisis. 

• Waarom werd er niet gekozen om de dienstverlening te blijven garanderen, zoals 

bijvoorbeeld in de stad Aalst waar het bestuur beslist heeft om de mensen te 

blijven bedienen van poetshulp indien zij dat wensen. Op deze manier kunnen 

hulpbehoevende mensen toch nog van deze dienst gebruik maken nu ze niet 

kunnen terugvallen op onder meer familie om hen hierin bij te staan. 

• Waarom werden onze werknemers op tijdelijke werkloosheid geplaatst en werden 

zij niet ingeschakeld om bijvoorbeeld in te springen in de huishoudens van de 

zorgverleners, natuurlijk mits naleving van de nodige veiligheidsvoorschriften  

• De mensen hebben reeds een factuur ontvangen ivm de dossierkosten voor de 

periode:  01/01 – 01/06. Ik veronderstel dat de mensen geen dossierkosten moeten 

betalen voor de periode dat de poetshulp niet is geweest?

 

De voorzitterDe voorzitterDe voorzitterDe voorzitter merkt op dat de bijkomende schriftelijke vraag uitgebreid aan bod zijn 

gekomen. Ze vraagt of er nog andere vragen zijn. Er zijn geen andere vragen meer.  

    

 

 

 

 

de algemeen directeur, de voorzitter 

P. Orbie M. Gorré 

 


